

丰台两会 邮点特别



北京市首个片区类城市更新项目加速实施 丰台区着力推动长辛店老镇有机更新

本报讯(通讯员 许芸)记者从丰台区“两会”上获悉,丰台区组织编制了长辛店老镇街区控制性详细规划,目前已上报市级审查,规划落实新版北京城市总体规划与丰台分区规划,有力保障长辛店老镇地区实现有机更新落地生根。2023年,丰台区将开工建设长辛店老镇有机更新项目示范区,作为北京市首个片区类城市更新项目,将打造文化、商务新地标。

长辛店老镇地处北京西南永定河畔,周口店路与京广铁路之间,是西山永定河文化带的重要节点,是明清“九省御路”进出京要道上的重镇,是北京红色文化和近现代工业文明的摇篮。

丰台区相关负责人介绍,长辛店老镇总面积约87公顷,建筑规模约69万平方米,通过挖掘千年老镇悠久历史,传承老镇革命基因、人文基因、商业基因,建设以文化为核心驱动,兼具文化魅力与经济活力、融合历史与现代、传统与科技,留住乡愁、面向未来的文化复兴地区,打造集住宅、商业、文化于一体的我市首个片区类城市更新项目,实现“老镇常新”。

老镇以长辛店大街为主干路,与38条胡同、巷道交叉构成老镇的基本骨架型结构,因东西两侧地势高耸镇区中央下凹,长辛店素有“铜帮铁底一条船”之称。在规划中延续老镇历史结构脉络,整体打造“一轴、三坊、六巷、十景”的空间布局,串联一条长辛店大街、三坊产业空间、六条主题商业街、十项历史与民俗景观,浓缩时代记忆,开启未来生活。同时,构建“旅游消费+文化创意+公共艺术+智能科技”四位一体的产业结构,加速产业生态系统的构建,助力产业健康发展。

据记者了解,为加快推动长辛店老镇地区更新发展,丰台区紧密衔接《北京市城市更新条例》,在规划实施层面,提出多项创新管控模式确保规划理念落地,明确3种城市更新范式、2层城市更新分区管控体系并建立1套刚弹结合的管控规则,以保障老镇有机更新落地生根。

下一步,丰台区将进一步推进长辛店老镇地区控规的审批工作,推进该项目示范区的建设,保障长辛店老镇的可持续发展。



长辛店老镇更新效果图。



长辛店老镇总体城市设计图。



在政协会议现场,邮政服务人员正在介绍邮品。

本报讯(通讯员 马佳玉)“2023新年快乐!”“祝大家和乐安康,兔年吉祥!”在丰台两会的驻地临时邮局,代表委员通过有声明明信片录下祝福,以声为信,将一段段语音汇聚成爱的旋律,给家人送出温暖,给朋友带去问候。不仅是代表委员,工作人员也纷纷前来制作属于自己的明信片,此时的有声明明信片已经成为丰台两会现场的网红打卡地。

1月4日,政协北京市丰台区第十一届委员会第二次会议开幕。1月5日,丰台区第十七届人民代表大会第三次会议开幕。作为行业“国家队”,丰台区邮政分公司切实履行政治责任、经济责任和社会责任,全体服务人员用实际行动展示最佳形象、提供最优服务、锻炼最强队伍、打造最亮品牌,倾尽全力为代表委员提供邮政服务。

丰台两会召开期间,丰台区邮政分公司齐震

总经理作为丰台区人大代表,在开会间隙来到驻地临时邮局与现场服务人员一起为代表们提供邮政服务。中共丰台区委书记王少峰更亲临现场看望慰问服务人员,与大家亲切合影,对丰台邮政服务两会给予了充分肯定和高度赞扬。

代表委员纷纷表示:“丰台邮政在大会服务中充分彰显了政治担当,全面展现了新时代丰台邮政的新服务、新气象、新面貌、新愿景。在细节处做到精益求精,能感受到邮政服务特别细致温馨,不仅带来了传统文化产品,还有邮政服务的互动体验感很有创意。”两会现场的声音明信片打印机特别设定了生肖板块和政务板块,能够更好地满足代表委员的多样化需求。

1月5日,在两会驻地可以看到许多代表委员的手里都拿着一束红色玫瑰花,或匆匆走过,或驻足交谈。“这次在两会的服务现场,我们特意定制了红色玫瑰送给代表委员和驻地工作人员,赠人玫瑰手

有余香。玫瑰把大家的房间扮靓,芳香传到屋里,让美处处都在,同时也送上了我们最真挚的新春祝福。”丰台区分公司市场部经理马力军如是说。

一幕幕热场场景在两会现场涌动,“暖”意流动让人欣喜,更催人奋进。在本次邮政服务队伍中,青年党员冯悦、李森、王衡曾是全国两会邮政服务团队的成员,青年党员曹凯和崔祥曾是去年党的二十大邮政服务团队的成员,青年党员苏浩然则是丰台邮政党员创新工作室的带头人……由他们组成的最强阵容,是面向各支局、各部室抽调选拔的骨干精英和党团员代表,是一支政治过硬、思想过硬、素质过硬、业务过硬的服务团队,区邮政分公司党委以坚强的政治保障、组织保障和人员全力保障护航丰台两会服务,用实绩展现丰台邮政新时代新形象,为奋力谱写中国式现代化的丰台篇章贡献邮政力量。

新增普惠性学前学位 1560 个 持续优化教育集团布局 丰台区多措并举促进教育优质均衡发展

本报讯(通讯员 张彩娜)中央民族大学丰台校区全面启用,北京第五实验学校、北京丽泽国际学校等一批优质校实现开学,新增普惠性学前学位 1560 个……记者从丰台区“两会”上获悉,丰台区围绕区域发展及活力中心建设,统筹谋划教育资源布局,推动全区教育优质均衡发展,将加快推进第五实验学校科技园校区等重点工程建设,启动北京十一学校中堂实验学校、长辛店铁路中学等一批学校办学,不断提高教育教学质量和教育发展服务水平。

“我家小孙女正好赶上在家门口上怡海幼儿园,走路十来分钟就到,收费不高,环境不错,离家还近。”家住怡海花园的居民刘女士谈到家门口普惠性收费的幼儿园,别提多开心了。2022年,怡海幼儿园等一批幼儿园实施普惠性收费,丰台区新增普惠性学前学位 1560 个,学前教育普惠率始终保持在 90% 以上。同时,通过落实学前教育发展提升行动计划,推进幼小衔接、托班试点研究,全面开展基础薄弱园、社区办园点的帮扶工作,学前普及普惠水平大幅提升。

随着教育集团化办学持续推进,多个知名教育集团陆续“扩容”,丰台的老百姓在家门口就能上好学。7月,卢沟桥中学和丰体时代小学归并到丰台第二中学教育集团,丰台二中教育集团由原来的“一校五址”增加到“一校七址”。8月,黄土岗中学、黄土岗小学纳入首都师范大学附属丽泽中学教育集团,三所学校成为共建共赢的学校发展共同体,新建的葛洲坝配套中学也将由首都师范大学附属丽泽中学承办。此外,北京十二中、北京十八中、北京十中、大

成学校等教育集团也陆续完成优化调整。通过发挥集团牵头校的引领辐射作用,形成集团办学优势,最大限度地发挥优质教育资源的办学效益,推动丰台区基础教育高质量发展,构建完善区域高质量教育体系。

丰台区教委相关负责人表示,2023年丰台区将继续整合资源,优化教育发展布局,加快推进北京十一学校中堂实验学校、北京第五实验学校(科技园校区)、北师大实验中学丰台学校等重点学校工程建设。将全面启动基础教育强基工程,整体推进项目学习改革项目,力争将初中9个学科全部纳入,领航联盟学校将扩大到26-28所,加快社区办园点分类转型提升,持续扩大普惠性学前学位供给,提升学前公办率,多措并举办好人民满意的教育。



北京丰台二中教育集团再添新成员,北京丰台二中卢沟桥学校、北京丰台二中附属丰体时代小学揭牌。



丰台区黄土岗中学、丰台区黄土岗小学纳入首都师范大学附属丽泽中学教育集团。